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Imie i nazwisko
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1 Za 2 dni przypada dzien prawa do dywidendy akcji PKN Orlen. Kurs PKN Orlen wynosi 54 PLN a dywidenda
zatwierdzona przez Walne Zgromadzenie Akcjonariuszy 8 PLN. Roczna stopa wolna od ryzyka wynosi 2% a
mnoznik 100. Oblicz i wskaZz najblizszg cene kontraktu terminowego akcji PKN Orlen wygasajacego za 90 dni.
Dla uproszczenia przyjmij konwencje 360 dni, brak kosztow transakcyjnych, kapitalizacje ciagta oraz ze
transakcje rozliczaja sie zgodnie z Regulaminem GPW.

A 46,3 PLN;
B :49,4 PLN;
C :525PLN;
D :54,3 PLN.

2 Inwestor posiada portfel ofensywny w wartosci 100 000 000 PLN oraz Becie 1,3 Chcialby ograniczyé straty w
przypadku potencjalnej korekty ograniczajac Bete portfela do 0,9 wykorzystujac kontrakty na WIG20. Mnoznik
kontraktow wynosi 20 a Beta wynosi 1,1. Cena kontraktu wygasajacego za 90 dni wnosi 1 800. Wskaz co
powinien zrobi¢ inwestor:

A :sprzedac okoto 1 110 kontraktéw;
B : kupic okofo 1 110 kontraktow;
C :sprzedac¢ okoto 1 010 kontraktéw;
D :Kupic¢ okoto 1 010 kontraktéw.

3 Strategia diugi stelaz (long straddle) powinna by¢ stosowana przede wszystkim w przypadku gdy:

A inwestor zaktada utrzymanie trendu wzrostowego w diugim terminie na rynku ale spodziewa sig korekty w krotkim
terminie;

B : inwestor chce zminimalizowa¢ swoje straty na wypadek korekty na rynku ale nie chce likwidowaé pozycji diugiej w
akcjach;

C :inwestor nie jest przekonany co do zmiennosci na rynku;
D :inwestor spodziewa sig znacznej zmiennosci na rynku ale nie jest w stanie okreslié¢ kierunku.

4 Zgodnie z rozporzadzeniem Ministra Rozwoju i Finansow w sprawie kapitaltu wewnetrznego, systemu
zarzadzania ryzykiem, programu oceny nadzorczej oraz badania i oceny nadzorczej, a takze polityki
wynagrodzen w domu maklerskim, w sklad komitetu do spraw ryzyka moga wchodzié:

A :wylgcznie cztonkowie rady nadzorczej domu maklerskiego;

B :wylacznie cztonkowie zarzadu domu maklerskiego;

C :zarowno cztonkowie zarzadu jak i rady nadzorczej domu maklerskiego;
D :cztonkowie zarzadu i inspektor nadzoru domu maklerskiego.

5 Prawdopodobienstwo co najmniej jednego trafienia do tarczy przy trzech strzalach wynosi 0,875. lle wynosi
prawdopodobieristwo trafienia przy jednym strzale? Wskaz najblizsza prawidlowa wartosé sposrod
ponizszych odpowiedzi:

A :0,125;
B :0,75,
C :0,292;
D :0,50.
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6 Dane sa kwotowania czterech obligacji staloodsetkowych : Obl 1, Obl 2, Obl 3 i Obl 4, kupon staly ptatny raz w
roku na koniec roku, parametry pozostale jak nizej w tabeli:

Kupon (PLN) Zapadalnosé (lata) Cena (PLN)

Obl 1 5 1 101,00
Obl2 55 2 101,50
Obl 3 5 3 99,00
Obl 4 6 4 100,00

Na podstawie powyzszych danych, prosze ustalic¢ trzyletnia stope procentowa spot zerokuponowa (w
konwencji efektywnej rocznej stopy procentowej) i wskaza¢ sposrod ponizszych wariant najbardziej zblizony
do tej wartosci:

A :stopa procentowa spot (zerokuponowa) dla trzyletniego okresu zapadalnosci wynosi 3,96%;

B :stopa procentowa spot (zerokuponowa) dla trzyletniego okresu zapadalnosci wynosi 4,717%;
C :stopa procentowa spot (zerokuponowa) dla trzyletniego okresu zapadalnosci wynosi 5,417%;
D :stopa procentowa spot (zerokuponowa) dla trzyletniego okresu zapadalnosci wynosi 6.103%.

7 Korzysci z nieoczekiwanego wzrostu inflacji czerpia:

A :emitenci obligacji o stalym oprocentowaniu;

B :platnicy podatkow;

C :wierzyciele, ktorzy udzielili pozyczki o stalej stopie oprocentowania;

D :inwestorzy, ktdrzy ulokowali $rodki na lokatach diugoterminowych o statym oprocentowaniu.

8 Wskaz, co oznacza formacja odwroconej glowy z ramionami?

A odwrocenie trendu;

B :kontynuacje trendu;

C :nic nie oznacza, gdyz jest to niejednoznaczna formacja;
D :kontynuacje trendu spadkowego.

9 Zgodnie z ustawg — Kodeks cywilny, okolicznosé¢ ze petnomocnik jest ograniczony w zdolnosci do czynnosci
prawnych:
A nie ma wplywu na waznos¢ czynnosci dokonanej przez niego w imieniu mocodawcy;
B ma ograniczony wplyw na waznos¢ czynnosci prawnej dokonanej przez niego w imieniu mocodawcy;
C :powoduje niewaznosc czynnosci dokonanej przez niego w imieniu mocodawcy;
D : powoduje niewazno$¢ wylgcznie czynnoséci rozporzadzajacej dokonanej przez niego w imieniu mocodawcy.
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10 Ponizej przedstawiono wybrane dane z rachunku wynikéw (w tys. PLN) dla trzech spétek.

Spotka Przychdd ze sprzedazy EBIT Odsetki

E 20 000 5000 500
F 22 000 4000 400
G 17 000 6 000 600

Na podstawie powyiszych danych okresl, ktéra ze spotek charakteryzuje sie najwyzsza wartoscia stopnia
dzwigni finansowej.

A : Spotka E;
B : Spdtka F;
C :Spolka G;

D : Wszystkie spolki maja taka samg warto$¢ stopnia dzwigni finansowe;j.

11 Pan Andrzej odziedziczyt 30% w spéice BETA o wartosci 10 000 000 PLN i zaklada, ze w ciagu nastepnych 10
lat spétka podwoi swoja warto$é wigc nie jest sklonny zeby jg sprzedawac. Beta spotki w stosunku do Indeksu
WIG20 wynosi 0,8. W krotkim okresie zaklada jednakze, ze sytuacja spotki sie pogorszy i wyniki przez nig
raportowane beda stabsze od oczekiwan rynkowych. Obroty dzienne na spolce wynosza 10 000 PLN. Co
powinien zrobi¢ inwestor zeby zmaksymalizowa¢ swoje zyski?

A sprzedac akcje i odkupic¢ po spadkach gdyz koszty transakcyjne sg nieistotne;

B : zahedgowac wartosc¢ inwestycji sprzedajac odpowiednig ilos¢ kontraktdéw na indeks WIG20;

C : powinien wstrzyma¢ sige od transakcji na akcjach, gdyz Kkoszty transakcyjne mogg przewyzszy¢ potencjalne
korzysci;

D : sprzeda¢ swap'a akcyjno-indeksowego BETA-WIG20 gdzie inwestor bedzie strong placaca stope zwrotu z Indeksu
WIG20 oraz otrzymujacg stope zwrotu z akeji spotki BETA.

12 Oczekiwana stopa zwrotu z akcji A wynosi 15%, zas odchylenie standardowe tej stopy 20%. Z kolei
oczekiwana stopa zwrotu z akcji B wynosi 17%, zas odchylenie standardowe tej stopy 30%. Wspéiczynnik
korelacji pomigdzy stopami zwrotu z tych akcji wynosi : -1 (minus 1).Ktérej z ponizej wymienionych wartosci

jest najblizszy udzial akcji A w portfelu sktadajacym sie z tych dwdch akcji, charakteryzujgcym sie
najnizszym ryzykiem mierzonym odchyleniem standardowym stopy zwrotu.

A :03;

B :04,

c :0)5;

D :0.6.

13 Wskaz sposrod ponizszych prawdziwe stwierdzenia dotyczace amerykanskich obligacji hipotecznych
(Mortgage Backed Securities - MBS):
A Mortgage Backed Securities emitowane sg wylacznie przez banki udzielajace kredytéw hipotecznych;

: Mortgage Backed Securities co do zasady zawierajg opcje przedterminowego wykupu na zadanie emitenta:

: Mortgage Backed Securities nie moga posiadaé gwarancji udzielnych przez rzad federalny USA:

: najwigkszym emitentem MBS-6w jest amerykanski bank centralny.

O
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14 Rozwazmy obligacje zmiennoodsetkowa (FRN), o wartosci nominalnej 100 zi, do wykupu pozostato dokladnie

6 lat i 3 miesigce. Odsetki wyplacane sg co kwartal, stopa odsetek rowna stopie referencyjnej trzymiesieczny
WIBOR3M ustalany dla kazdego okresu odsetkowego w pierwszym dniu tego okresu, natomiast przeplywy
pieniezne obligacji wyceniane sa w terminach do jednego roku w oparciu o krzywa WIBOR a w terminach
ponad jeden rok- o krzywa IRS.

Stopa procentowa WIBOR3M w biezacym okresie trzymiesiecznym wynosi 5,46% w skali roku. lle wynosi, w
przyblizeniu, duration Macaulaya dla tej obligacji? Wskaz najblizszg warto$¢ sposrdd ponizszych odpowiedzi:

A 4.75]at;
B 1 rok;
C :0,25Ilat;
D :25]lat.

15

Zgodnie z ustawa — Kodeks spélek handlowych, partnerem w spoétce partnerskiej nie moze by¢:
A makler papieréw wartosciowych;

B :doradca inwestycyjny;

C :agent firmy inwestycyjnej;

D :radca prawny.

16

Pojecie naturalnej stopy bezrobocia nie obejmuje:

A bezrobocia keynesowskiego;
B :bezrobocia strukturalnego;
C : bezrobocia przejsciowego;
D :bezrobocia klasycznego.

17

Prognozy przeplywéw pienieznych (CF) dla dwuletnich projektow inwestycyjnych: X oraz Y, przedstawiaja sie
w sposob zaprezentowany w ponizszej tabeli.

Projekt Rok 0 (CFO0) Rok 1 (CF1) Rok 2 (CF2)
X -4 000 800 4 800
Y -4 000 4000 1200

Analityk porownujacy obydwa projekty zauwazyl, ze istnieje taka stopa dyskontowa, przy ktoérej wartosc
biezaca netto (NPV) obydwu projektow jest jednakowa. Ktorej z wymienionych ponizej wartosci jest
najblizsza warto$¢ NPV obydwu projektéw wyznaczona przy tej stopie dyskontowej?

A :356;

B :452;
C :504;
D :611.
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18 Kredyt w kwocie 250 000 zi zostal calkowicie sptacony w ciagu 9 miesiecy czterema ratami kapitatowo-
odsetkowymi w nastepujacy sposob: na koniec pierwszego miesiaca zaplacono 40 tys. zt; na koniec trzeciego
miesigca zaptacono 54 tys. zi; na koniec piatego miesiaca zaptacono X zl, zas na koniec dziewiatego
miesigca zaptacono 100 tys. zl.

Numer miesiagca rata ptatnosci w zt
na koniec miesigca
40 000

54 000

X

100 000

o 0w

Zaktadajac, ze roczna nominalna stopa procentowa dla tego kredytu wynosi 12,13%, za$ odsetki naliczane sg
procentem prostym (bez kapitalizacji odsetek), wybierz sposréd ponizszych wartosci kwote najblizsza kwocie
splaty na koniec 5 miesiaca, tak aby saldo kredytu po splacie ostatniej raty ptatnosci wynosilo 0:

A 70000 z;
B 70130zt
C :69800 z;
D 70500 zt.

19 Odwolujac sie do teorii portfelowej, wskaz sposrod ponizszych prawdziwe stwierdzenie odnosnie portfela
akcji bez krotkiej sprzedazy:

A  oczekiwana stopa zwrotu z portfela akcji zalezy od korelacji pomiedzy stopami zwrotu akcji wchodzacych w skiad
portfela;

B : oczekiwana stopa zwrotu z portfela akcji nie zalezy od Kkorelacji pomiedzy stopami zwrotu akcji wchodzacych w
skiad portfela;

C . oczekiwana stopa zwrotu z portfela akcji moze by¢ nizsza niz najnizsza oczekiwana stopa zwrotu akcji
wchodzacej w skiad portfela;

D : oczekiwana stopa zwrotu z portfela akcji moze by¢ wyzsza niz najwyzsza oczekiwana stopa zwrotu akciji
wchodzacej w sklad portfela.

20 Wskaz, ktore z ponizszych ryzyk nie jest zwigzane z inwestowaniem w akcje:

A :ryzyko finansowe (financial risk);

. ryzyko zmiany ceny (price risk);

- ryzyko pltynnosci (liquidity risk);

: ryzyko wykupu na zadanie (call risk).

OO
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21 Spotki SNOW i SUN sa wyceniane zgodnie z modelem CAPM. Oczekiwana stopa zwrotu z portfela rynkowego

wynosi 8%. Wyznacz stope zwrotu wolng od ryzyka oraz wskaz co nalezy zrobi¢ z akcjami spotki MOON:

Oszacowana oczekiwana stopa zwrotu Beta

SNOW 5,9% 0,65

SUN 10,4% 1,40

MOON 8,4% 1,10

A : stopa wolna od ryzyka wynosi 2%, nalezy sprzeda¢ na krotko akcje spotki MOON ze wzgledu na za niskg
oszacowanag oczekiwang stope zwrotu;

B : stopa wolna od ryzyka wynosi 2%, nalezy naby¢ akcje spotki MOON ze wzgledu na za niskg oszacowang
oczekiwana stope zwrotu;

C :nie da sie wyliczy¢ stopy wolnej od ryzyka;

D :stopa wolna od ryzyka wynosi 2% i arbitraz nie jest mozliwy, gdyz spotka MOON jest wyceniana wlasciwie.

22 Mechanizm mnoznika inwestycyjnego tlumaczy wplyw zmian w wydatkach inwestycyjnych na:

A :przecietng sktonnosc¢ do oszczedzania;

B : poziom autonomicznej konsumpcji;

C :poziom globalnego popytu;

D :poziom inwestycji odtworzeniowych.

23 Spotka DELTA wyptaci dokiadnie za rok 4 PLN dywidendy. Inwestor oczekuje, ze w nastepnym okresach
rocznych dywidenda bedzie rosta o 2%. Zakladajac, ze wymagana przez Inwestora roczna stopa zwrotu
wynosi 15% oraz bazujagc na modelu uproszczonym Kkapitalizacji dywidend to czy inwestor powinien nabyé
akcje spotki DELTA po 30 PLN. Wskaz wtasciwa odpowiedz.

A : powinien naby¢, poniewaz cena po jakiej mogg by¢é nabywane akcje spotki DELTA jest nizsza niz cena, ktora
wynika z modelu uproszczonych kapitalizacji dywidend i wynosi okoto 30,8;

B : nie powinien naby¢, poniewaz cena po jakiej moga by¢é nabywane akcje spoétki DELTA jest nizsza niz cena, ktdra
wynika z modelu uproszczonych kapitalizacji dywidend i wynosi okoto 30,8;

C : powinien naby¢, poniewaz cena po jakiej moga by¢ nabywane akcje spdtki DELTA jest nizsza niz cena, ktéra
wynika z modelu uproszczonych kapitalizacji dywidend i wynosi okoto 31,4;

D : nie powinien naby¢, poniewaz cena po jakiej mogg by¢ nabywane akcje spotki DELTA jest nizsza niz cena, ktdéra
wynika z modelu uproszczonych kapitalizacji dywidend i wynosi okoto 31,40.

24 Jedna z podstawowych form analizy oscylatorow wykorzystywana w ramach analizy technicznej stanowi

impet. Impet rynku mierzy sie obliczajac na biezaco:
A :iloczyn cen dla pewnego okresu;
B :odchylenie standardowe cen dla pewnego okresu;
C :rbznice cen dla pewnego okresu;
D :sume cen dla pewnego okresu.
25 Zgodnie z rozporzadzeniem Ministra Finanséw w sprawie szczegoélnych zasad rachunkowosci domow

maklerskich, wyceny aktywéw finansowych nabytych w imieniu i na rachunek wlasny domu maklerskiego
dokonuje sie na dzien bilansowy, zgodnie z ustawg o rachunkowosci oraz w ten sposob, ze:
A :akcje iudzialy w jednostkach podporzadkowanych wycenia sie metodg praw wtasnosci;

B . aktywa finansowe przeznaczone do obrotu wycenia sie wediug wartosci rynkowej, a aktywa finansowe, dla ktérych
nie istnieje aktywny rynek — wedtug okreslonej w inny sposob wartosci godziwej;

C :aktywa finansowe utrzymywane do terminu zapadalnosci wycenia sie wedtug wartosci godziwej;
D : aktywa finansowe dostepne do sprzedazy wycenia sie wedlug zamortyzowanego kosztu.
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26

Dobrze zdywersyfikowany porifel akcji skladajacy sie z akcji wielu spotek charakteryzuje sie wariancjq stopy
zwrotu wynoszaca 0,04. Z kolei odchylenie standardowe stopy zwrotu z portfela rynkowego wynosi 0,18. Na
podstawie powyzszych informacji, zaktadajac, e speinione sa zalozenia modelu jednowskaznikowego
(Single Index Model) okresl, ktérej z wymienionych ponizej wartosci jest najblizsza warto$é¢ wspétczynnika
beta tego portfela.

A :1,34;
B :1.23;
c :1,11;
D :0,90.

27

Spotka ALFA rozwaza emisje akcji przeznaczona na sptate zadtuzenia (wykup obligacji). W gospodarce nie
ma podatkoéw. Bazujac na modelu Millera-Modiglianiego, ktore z ponizszych stwierdzen jest prawdziwe?

A :Spotka ALFA powinna zdecydowac sie na te transakcje, gdyz w ten sposob zwiekszy warto$¢ spotki;

B :Spotka ALFA powinna zdecydowac sig na te transakcje, gdyz w ten sposéb zmniejszy koszt kapitatu wiasnego;

C : nie ma znaczenia jakg decyzje podejmie Spétka ALFA, gdyz zawsze koszt kapitalu wlasnego pozostanie na
niezmienionym poziomie;

D : Spdtka ALFA nie powinna si¢ zdecydowa¢ na te transakcje, gdyz koszt kapitalu wilasnego zawsze bedzie réwny
zero.

28

Zgodnie z rozporzadzeniem Ministra Finansow w sprawie szczegolnych zasad rachunkowosci bankow, w
momencie poczatkowego ujecia skladnikéw aktywéw finansowych, koszty transakcji, ktére moga byé
bezposrednio przypisane do skladnika aktywow finansowych, zwigkszaja koszt (cene nabycia) aktywow
finansowych, z wyjatkiem aktywow finansowych, ktdre bank zakwalifikowat do kategorii:

A :aktywa finansowe wyceniane w wartosci godziwe] przez wynik finansowy;

B kredyty i pozyczki oraz inne naleznoéci banku;

C : aktywa finansowe utrzymywane do terminu zapadalnosci;

D : aktywa finansowe dostepne do sprzedazy.

29

Zgodnie z ustawa o obligacjach, wskaz zdanie prawdziwe dotyczace obligaciji:

A :po ustaleniu uprawnionych do $wiadczen z tytutu wykupu obligacji prawa z tej obligacji nie mogg by¢ przenoszone;
B :do oprocentowania obligacji stosuje sie przepisy o odsetkach maksymalnych

C : za zobowigzania wynikajgce z obligacji emitent odpowiada wylacznie do wysokosci wniesionego kapitatu
zaktadowego;

D :roszczenia wynikajgce z obligacji, w tym roszczenia o $wiadczenia okresowe, przedawniajg sie z uptywem 5 lat.

30

Wskaz, na podstawie ustawy o rachunkowosci, ktére z ponizszych stwierdzen jest prawdziwe:

A :wyboru firmy audytorskiej do przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego dokonuje kierownik jednostki:

B : wyboru firmy audytorskiej do przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego dokonuje kierownik jednostki,
jezeli statut lub umowa jednostki tak stanowi;

C : wyboru firmy audytorskiej do przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego dokonuje zawsze organ
zatwierdzajacy sprawozdanie finansowe jednostki;

D : wyboru firmy audytorskiej do przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego dokonuje organ zatwierdzajacy
sprawozdanie finansowe jednostki, chyba ze statut, umowa lub inne wigzace jednostke przepisy prawa stanowig
inaczej. Kierownik jednostki nie moze dokonac takiego wyboru.
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31

Wskaz sposrod ponizszych zdanie prawdziwe w odniesieniu do dobr nizszego rzedu:

A :kazde dobro nizszego rzedu jest jednoczesnie tzw. dobrem Giffena;

B : jezeli wzrost cen na dobro nizszego rzedu skutkuje wzrostem popytu na to dobro, to taka sytuacja wskazuje na
przypadek tzw. dobra Giffena;

C : w przypadku tzw. dobra Giffena efekt substytucyjny zmiany cen jest silniejszy od efektu dochodowego, w wyniku
czego wzrost cen na to dobro skutkuje spadkiem popytu na nie;

D :popyt na dobra nizszego rzedu nie zalezy od cen tego typu débr.

32

Zgodnie z ustawg o gietdach towarowych, prowadzenie gieldy wymaga zezwolenia wydawanego:

A :przez Komisje Nadzoru Finansowego;

B : ministra wiasciwego do spraw instytucji finansowych;
C :ministra wiasciwego do spraw gospodarki;

D :przez Narodowy Bank Paolski.

33

Ktory z ponizszych wskaznikow wyceny wykorzystywany w wycenie porownawczej uwzglednia roznag
strukture kapitatu firmy:

A :Cena/ Sprzedazy;

B :EV/EBITDA;

C :Stopa Dywidendy;

D :zaden, gdyz kazdy wskaznik nie jest wskaznikiem uwzgledniajgcym strukture kapitatu.

34

Zgodne z ustawa — Prawo dewizowe, wartoscia dewizowa nie jest/nie sa:

A :platyna dewizowa;

B : zloio dewizowe;

C :srebro dewizowe;

D :zagraniczne $rodki ptatnicze.

35

Zgodnie z MSR 7 ,Sprawozdanie z przeplywow pienieznych”, zatwierdzonym przez UE, przykladem
przeplywow pienieznych z dziatalnosci operacyjnej sa:

A :srodki pieniezne zaptacone na rzecz wtascicieli z tytutu nabycia lub splaty udziatléw w jednostce;

B :s$rodki pieniezne otrzymane z tytutu sprzedazy dobr i $wiadczenia usiug;

C :wplywy pieniezne z emisji akcji;

D :wplywy srodkdw pienieznych z tytulu emisji obligaciji.

36

Zgodnie z ustawg - Prawo przedsiebiorcow, w okresie zawieszenia wykonywania dzialalnosci gospodarczej
przedsigbiorca nie moze:

A przyjmowaé naleznosci i regulowaé zobowigzan powstatych przed data zawieszenia wykonywania dziatalnosci
gospodarczej;

B : uczestniczy¢ w postepowaniach sagdowych, postepowaniach podatkowych i administracyjnych zwigzanych z
dzialalnoscig gospodarcza wykonywana przed datg zawieszenia wykonywania dziatalnosci gospodarczej;

C :wykonywac dziatalnosci gospodarczej i osiggac biezgcych przychoddw z pozarolniczej dziatalnosci gospodarczej;
D :zosta¢ poddany kontroli na zasadach przewidzianych dla przedsigbiorcéw wykonujacych dziatalno$¢ gospodarcza.

37 Wskaz, ktory z indeksow nie jest indeksem cenowym:

A :Index WIG;

B :Index WG20;

C :Index WIG40;

D :Index Dow Jones Industrial Average.
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38 Wskaz, ktore z ponizszych stwierdzen jest poprawne:

A IRR (wewnetrzna stopa zwrotu) projektu ma zawsze wartos¢ dodatnig;

B : IRR (wewnetrzna stopa zwrotu) zaktada ze dochody uzyskiwane w okresie realizacji inwestycji sg reinwestowane
po stopie IRR;
C : IRR (wewngtrzna stopa zwrotu) zaklada ze dochody uzyskiwane w okresie realizacji inwestycji sg reinwestowane

po stopie réznej od IRR;
D :IRR (wewnetrzna stopa zwrotu) zawsze jest jedna dla kazdego projektu.

39 Wskaz, ktére zdanie jest prawdziwe. W warunkach statego kursu walutowego:

A :saldo statego kursu walutowego musi wynosi¢ zero;

B kurs moze osiggac¢ poziom rownowagi bez interwencji panistwa i zmiany wielkosci rezerw dewizowych;

C : polityka fiskalna panstwa jest mato efektywnym narzedziem oddzialywania na gospodarke w krotkim okresie;

D : panstwo zobowigzuje sie do utrzymywania wymienialnosci swojej waluty jedynie przy statym kursie wymiennym.

40 Zgodnie 2z rozporzadzeniem delegowanym Komisji (UE) 2017/565 uzupelniajacym dyrektywe Parlamentu
Europejskiego i Rady 2014/65/UE w odniesieniu do wymogoéw organizacyjnych i warunkow prowadzenia
dziatalnosci przez firmy inwestycyjne oraz pojec zdefiniowanych na potrzeby tej dyrektywy, firmy
inwestycyjne zlecajace w drodze outsourcingu podstawowe lub istotne funkcje operacyjne:

A zachowujg petng odpowiedzialno$¢ za wykonanie wszystkich spoczywajgcych na nich zobowigzarn wynikajacych z
dyrektywy Parlamentu Europejskiego i Rady 2014/65/UE z dnia 15 maja 2014 r. w sprawie rynkéw instrumentéw
finansowych oraz zmieniajgcej dyrektywe 2002/92/WE i dyrektywe 2011/61/UE (dyrektywa 2014/65/UE);

B @ ponoszg ograniczong odpowiedzialnos¢ za wykonanie wszystkich spoczywajgcych na nich  zobowigzan
wynikajacych z dyrektywy 2014/65/UE;

C : ponoszg ograniczona odpowiedzialnos¢ za wykonanie czesci spoczywajacych na nich zobowigzan wynikajgcych z
dyrektywy 2014/65/UE;

D : nie ponoszg odpowiedzialnosci za wykonanie wszystkich spoczywajgcych na nich zobowigzan wynikajacych z
dyrektywy 2014/65/UE.

41 Inwestor ponosi naklady w wysokosci 100 natychmiast i 132 na koniec drugiego roku w zamian za 230
otrzymane na koniec pierwszego roku. Roczna wymagana przez inwestora stopa zwrotu z projektu wynosi
15% (petni ona role stopy dyskontowej dla oceny wartosci biezacej projektu). Rozpatrujgc przyjecie za
kryterium oplacalnosci projektu wymoég, zeby wewnetrzna stopa zwrotu IRR byla wyzsza, niz wymagana
roczna stopa zwrotu z projektu, prosze oceni¢ optacalnos¢ projektu. Wskaz zdanie prawdziwe sposrod
ponizszych:

A projekt ten jest optacalny, gdyz IRR=20% i jest wyzsza niz wymagana stopa zwrotu z projektu 15%;

B . projekt ten jest nieoptacalny, gdyz IRR=10% i jest nizsza niz wymagana roczna stopa zwrotu z projektu
wynoszaca 15%,;

C : nie da si¢ jednoznacznie oceni¢ optacalnosci tego projekiu polegajac wylgcznie na powyzszym kryterium, gdyz dla
rozpatrywanej inwestycji istniejg rownoczesnie dwa rozwigzania dla IRR = 10% i 20%;

D : projekt jest nieoplacalny dla inwestora bez wzgledu na przyjete kryteria, gdyz warto$¢ nominalna naktadow
przewyzsza warto$¢ nominalng wptywow,

42 Wskaz, ktore z ponizszych stwierdzen odnosnie wskaznika Sharpe’a efektywnosci inwestycji jest
prawdziwe,

A wskaznik Sharpe’a to maksymalna strata, jakg inwestor moze ponie$¢ w zadanym horyzoncie czasu, oszacowana
z okreslonym prawdopodobienstwem;

B :wskaznik Sharpe'a nie moze przyja¢ wartosci ujemnej;

C :wskaznik Sharpe'a uwzglednia asymetrie rozktadu prawdopodobierstwa stép zwrotu:

D :wskaznik Sharpe'a moze przyjac¢ wartosc réwng 0.
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43 Zgodnie z MSR 8 ,Zasady (polityka) rachunkowosci, zmiany wartosci szacunkowych i korygowanie btedow”,

zatwierdzonym przez UE, prawda jest, ze:

A : jednostka zmienia stosowane zasady (polityke) rachunkowosci tylko wéwczas, gdy wymagajg tego postanowienia
MSSF;

B :zmiany wartosci szacunkowych sa rezultatem nowych informacji badz wydarzen i nie stanowig korekty bteddw;

C . dana warto$¢ szacunkowa moze zosta¢ zweryfikowana. Weryfikacja warto$ci szacunkowych z zalozenia odnosi
sie do poprzednich okresow;

D : w przypadku trudnosci w odréznieniu zmiany zasad (polityki) rachunkowos$ci od zmiany wartosci szacunkowej
zmiane traktuje sie jako zmiane zasad (polityki) rachunkowosci.

44

Wraz ze wzrostem stopy zwrotu w terminie do wykupu (YTM) obligacji, przy innych czynnikach pozostajacych
bez zmian, $redni czas trwania (Macaulay Duration) obligacji:

A :ulega obnizeniu w przypadku kazdej obligacij;

B :ulega podwyzszeniu w przypadku kazdej obligacji;

C :nie ulega zmianie w przypadku kazdej obligaciji;

D :w zaleznosci od rodzaju obligacji moze ulega¢ zmianie lub tez pozostawac bez zmian.

45

Wymienione ponizej cztery roczne europejskie opcje sprzedazy o jednakowym terminie do wykupu: E, F, G i
H zostaly wystawione na te samg akcje. Jedna z tych opcji ma wspoéiczynnik Delta wynoszacy: -0,6, druga: -
0,4, trzecia: -0,2, zas czwarta: -0,1.

Opcja Cena wykonania

E 13,5
F 16,0
G 20,0
H 25,0

Na podstawie powyzszych informacji okresl, ktdra z wymienionych opcji ma wspolczynnik Delta wynoszacy:
-0,6.

A : Opcja E;
B :OpcjaF;
C :OpcjaG;
D : OpcjaH.

46

Pani Katarzyna chciatby po osiagnieciu wieku emerytalnego (za rowne 7 lat) zamieszka¢ na Florydzie gdzie
koszt rocznego utrzymania obecnie wynosi 40 000 PLN i zaklada, Ze bedzie rdst 2% rocznie. Obecnie ma
zaoszczedzone 1 000 000 PLN. lle Pani Katarzyna powinna dodatkowo odlozy¢ do przejscia na emeryture aby
zrealizowa¢ swoje cele? Zaloz, ze stopa procentowa po jakiej moze ulokowaé¢ s$rodki wynosi 5% rocznie a
podatki nie istniejg oraz ze bedzie zyla ,wiecznie”. Oblicz i wskaz najblizszg wartosc¢:

A :150 000 PLN;

B :50000 PLN;

C :300 000 PLN;
D

: brak danych do udzielenia odpowiedzi.
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47 Doradca inwestycyjny zastanawia si¢ nad zarekomendowaniem klientowi jednego z dwdch funduszy akcji

amerykanskich. Ponizsza tabela prezentuje dane sSrednie za ostatnie 20 lat. Stopa zwrotu wolna od ryzyka
wynosi 2% rocznie. Biorac pod uwage wskaznik Sharpe’a, jaki fundusz powinien zarekomendowaé doradca
inwestycyjny swojemu klientowi i dlaczego?

Stopa Zwrotu Beta Odchylenie Standardowe
Fundusz ALFA 6% 0,9 6%
Fundusz BETA 15% 1,2 4%

S and P 500 Index 10%

A wskaZnik Sharpe’a wyniost okoto 0,67 dla Funduszu ALFA i okoto 3,25 dla Funduszu BETA i dlatego Doradca
powinien rekomendowac Fundusz ALFA;

B . wskaznik Sharpe'a wyniost okoto 0,67 dla Funduszu ALFA i okoto 3,25 dla Funduszu BETA i dlatego Doradca
powinien rekomendowac Fundusz BETA;

C : wskaznik Sharpe'a wyniést okofo 0,04 dla Funduszu ALFA i okolo 0,11 dla Funduszu BETA o i dlatego Doradca
powinien rekomendowac¢ Fundusz ALFA;

D : wskaznik Sharpe'a wyniést okoto 0,04 dla Funduszu ALFA i okoto 0,11 dla Funduszu Przyszio§¢ o i dlatego
Doradca powinien rekomendowa¢ Funduszu BETA.

48

Wiasciciel sieci sklepdw chce oszacowaé gorna granice sSredniej dziennej sprzedazy jednego z wyrobow.
W prébie obejmujacej 49 dni uzyskano srednig x=2 150 jednostek, przy odchyleniu standardowym s=400
jednostek. Na podstawie powyzszych danych okresl, ktérej z wymienionych ponizej wartosci jest najblizsza
wyrazona w liczbie jednostek gorna granica sredniej dziennej sprzedazy tego wyrobu przy 95% poziomie
ufnosci.

A 2200
B :2244;
C :2262;
D :2305.
49 Zgodnie z wustawa o ofercie publicznej i warunkach wprowadzania instrumentéw finansowych do

zorganizowanego systemu obrotu oraz o spédlkach publicznych, odstapienie od ogtoszonego przymusowego
wykupu jest:
A :niedopuszczalne;

B : mozliwe w przypadku powzigcia wiedzy o istotnych okolicznodciach nieznanych oglaszajacemu w dniu ogloszenia
zgdania sprzedazy akcji w ramach przymusowego wykupu;

C :dopuszczalne jedynie w przypadku spotek, ktdrych akcje notowane sg na rynku regulowanym;
D :obowigzkowe w przypadku nieuzyskania zgody akcjonariusza, do ktérego skierowane jest zadanie wykupu.

50

Zgodnie z ustawg - Ordynacja podatkowa, Dyrektor Krajowej Informacji Skarbowej, na wniosek
zainteresowanego, wydaje, w jego indywidualnej sprawie, w odniesieniu do prawa podatkowego:

A interpretacje indywidualna;

B :interpretacje ogdlna;

C :objasnienie podatkowe;

D : wykfadnie indywidualna.

51

Przy diugoterminowej analizie cykli prowadzonej w ramach analizy technicznej wykorzystuje sie niekiedy
kategorie cyklu Kondratiewa. Cykl ten liczy okoto:

A 54 lat;

B :35lat;
C :23lat;
D :12lat
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52

Wskaz zdanie prawdziwe. Krzywa popytu na dobro normalne wyraza:

A :dodatnig relacje migdzy ceng danego dobra a popytem na to dobro;

B :ujemna relacje miedzy ceng danego dobra a popytem na to dobro;

C :dodatnigrelacje miedzy ceng danego dobra a oferowang iloscig tego dobra przy innych czynnikach niezmiennych;
D :ujemna relacje miedzy ceng a oferowang ilocig tego dobra przy innych czynnikach niezmiennych.

53

Rozwazmy 10 letnia obligacje, z 6% kuponem, i 7.36 modified duration (zmodyfikowana duracja), cena
obligacji jest rowna jej wartosci nominalnej. W przypadku wzrostu rentownosci YTM tej obligacji z 6% do 8%,
wskaz prawdziwe zdanie sposrdéd ponizszych:

A wyKorzystujac wylacznie znajomos$¢ modified duration, spadek ceny obligacji szacuje sie na ok. 14,72%;

B :wykorzystujac wytacznie znajomosé modified duration, spadek ceny obligacji szacuje sie na ok. 1,472%;

C :wykorzystujac wytacznie znajomos¢ modified duration, wzrost ceny obligacji szacuje sie na ok. 14,72%;

D :wykorzystujgc wytacznie znajomosé modified duration, wzrost ceny obligacji szacuje sie na ok. 1,472%.

54

Koszt alternatywny to inaczej:

A koszt korzysci utraconych;
B :Koszt krancowy;
C :Koszt ksiegowy;
D :Kkoszt catkowity.

55

Wskaz, ktdre z ponizszych stwierdzen jest prawdziwe?

A :nie ma znaczenia kiedy zostanie przedstawiona do wykupu opcja kupna typu amerykanskiego;
B :wartos¢ premii opcji kupna rosnie wraz z uptywem czasu;

C :wystawca opcji put ma nieograniczong maksymalng kwote straty;

D

. wspdtczynnik delta opcji kupna typu europejskiego ,at the money” jest wyzszy niz dla opcji kupna o tych samych
parametrach ,out of the money".

56

W przypadku analizy osiggnietych stop zwrotu ex post, znalezienie sie stopy zwrotu portfela akcji ponad linig
rynku papierow wartosciowych SML (Security Market Line) mozna interpretowac jako:

A :pokonanie rynku (zrealizowanie dodatniej alfy Jensena);

B :przegrana z rynkiem (zrealizowanie ujemnej alfy Jensenay);

C :brak ryzyka specyficznego;

D :brak ryzyka systematycznego.

57

Zgodnie z ustawg o nadzorze nad rynkiem finansowym, w sklad Komisji Nadzoru Finansowego nie wchodzi
przedstawiciel:

A Ubezpieczeniowego Funduszu Gwarancyjnego;

B : Bankowego Funduszu Gwarancyjnego;

C :Prezesa Urzedu Ochrony Konkurencji i Konsumentow;

D : Prezydenta Rzeczypospolitej Polskie;.
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58 Inwestor zaktada, ze w najblizszym czasie indeks WIG20 urosnie do poziomu 2 100 pkt vs 1 850 pkt obecnie. W

jaki instrument z ponizszych powinien zainwestowaé, aby zmaksymalizowa¢ swoje zyski przy réwnoczesnej
minimalizacji potencjalnej straty gdy jego scenariusz sie nie zrealizuje? Przyjmij, ze opcje majg ten sam
termin do wykupu.

A :naby¢ opcje sprzedazy na indeks WIG20 ,in the money” z dtugim terminem do wykupu;

B : nabyc¢ opcje kupna na indeks WIG20 ,out of the money” z dlugim terminem do wykupu;

C : naby¢ kontrakt terminowy na indeks WIG20;

D : naby¢ portfel akcji WIG20 i sprzedaé opcje kupna.

59

Zgodnie z oczekiwaniami inwestoréw spotka A wyptaci za rok od dnia dzisiejszego dywidende na akcje
wnoszacg 2,40 PLN, za dwa lata 3,00 PLN, zas za trzy lata 4,00 PLN. Poczawszy od kornca roku trzeciego
spodziewany jest staly wzrost dywidendy w tempie 4 % rocznie. Na podstawie powyzszych danych okresl,
ktérej z wymienionych ponizej wartosci jest najblizsza wartos¢ akcji spotki A, jesli wymagana roczna stopa
zwrotu z tej akcji wynosi 14%.

A 2534 PLN;
B :35,19 PLN;
C :39,20 PLN;
D :4123 PLN.

60

Zgodnie z ustawa o funduszach inwestycyjnych i zarzadzaniu alternatywnymi funduszami inwestycyjnymi,
alternatywnym funduszem inwestycyjnym w rozumieniu ustawy nie jest:

A fundusz zagraniczny;

B : alternatywna spotka inwestycyjna;

C :fundusz portfelowy;

D :specjalistyczny fundusz inwestycyjny otwarty;

61

Spoétka ALFA w dniu 15 lipca 2018 wyemitowata obligacje zamienne na swoje akcje z rocznym kuponem 3,5%
i 10 letnim okresem do wykupu. Wartos¢ emisji wyniosta 100 000 000 PLN a cena emisji rowna jest wartosci
nominalnej czyli 10 000 PLN. Wspdlczynnik konwersji wynosi 175. Na dzien 16 lipca 2020 rynkowa cena akcji
wynosi 68 PLN, a cena obligacji dostepna na rynku to 11 000 PLN. Co powinien zrobi¢ arbitrazysta zakladajac,
ze rynek jest plynny oraz obligacja moze by¢ konwertowana w kazdym momencie:

A :powinien kupi¢ akcje oraz sprzedac na krotko obligacje zamienne;
B : powinien Kupic obligacje, zamieni¢ na akcje i sprzeda¢ akcje na rynku;

C : powinien sprzeda¢ na krotko obligacje zamienne i kupi¢ opcje kupna na akcje po cenie wykonania réwnej cenie
konwersiji i terminie wykupu analogicznym do daty konwersji obligacji;

D :nic nie powinien robié, gdyz nie ma mozliwosci arbitrazu.
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62 W tabeli nizej przedstawiono przyklad trzech roznych wariantow struktury kapitatu spotki.

Tabelal. Rézne warianty struktury kapitatu w przedsiebiorstwie (dane w tys. j.p.):

| 1l 1]
Kapitat wiasny 800 600 400
Kapitat obcy 0 200 400
suma 800 800 800

Koszt dlugu przyjmujemy na poziomie kD=25% rocznie. Struktura kapitalu nie ulegla zmianie w ciagu
ostatniego roku obrotowego. Ponadto wiemy, ze stawka podatku dochodowego wynosi 19%. Ponizej (Tabela
2) mamy rachunek wynikow przedsiebiorstwa za ubiegly rok dla kazdego z trzech wariantéw.

Tabela 2 Rachunek zyskow i strat za ubiegly rok dla 3 wariantéw (dane w tys. j.p.):

Przychody ze sprzedazy 1200 1200 1200

Koszty operacyjne 960 960 960

Zysk operacyjny 240 240 240

Odsetki 0 ? 100

Zysk brutto 2 ? 140

Podatek dochodowy (T=19%) 46 36 ?

Zysk netto ? ? 113

Na podstawie powyzszych danych, uszereguj warianty I, Il i lll od charakteryzujacego sie najwigekszym ROE

(rozumianym jako iloraz zysk netto/kapitat wtasny firmy) do tego z najmniejszym ROE. Wskaz prawidiowg
odpowiedz sposrod ponizszych:

- najwieksze ROE ma wariant |, nastepnie wariant Il a najmniejsze ROE to wariant Ill;
: najwieksze ROE ma wariant Ill, nastepnie wariant | a najmniejsze ROE to wariant II;
: najwieksze ROE ma wariant Il, nastepnie wariant Il a najmniejsze ROE to wariant [;
- najwigksze ROE ma wariant lll, nastepnie wariant Il a najmniejsze ROE to wariant .

OO >

63

Zgodnie z ustawg o rachunkowosci, odnosnie skonsolidowanego sprawozdania finansowego prawdg jest, ze:

A : podlegajgce konsolidacji dane jednostki zaleznej konsoliduje sie metodg konsolidacji petnej, o ktérej mowa w tej
ustawie;

B : dane jednostek stowarzyszonych wykazuje sig w skonsolidowanym sprawozdaniu finansowym przy zastosowaniu
metody proporcjonalnej, o ktorej mowa w tej ustawie;

C . skonsolidowane sprawozdania finansowe bankow moga by¢ sporzadzane zgodnie z MSR, pod warunkiem, ze
kierownik jednostki tak postanowi;

D :skonsolidowane sprawozdanie finansowe podpisuje organ zatwierdzajacy jednostki dominujgcej.

64

Zgodnie z MSSF 3 ,Polaczenia jednostek” (,Polaczenia przedsiewzie¢”), zatwierdzonym przez UE,
zastosowanie do rozliczenia potaczenia jednostek metody przejecia wymaga:

A zidentyfikowania jednostki przejmujacej;

B : ustalenia dnia przejecia, ktérym jest dzien wpisania potgczenia do rejestru wilasciwego dla siedziby jednostki
przejmujacej;

C : ustalenia dnia przejgcia, ktorym jest dzien wpisania potaczenia do rejestru wlasciwego dla siedziby jednostki
przejmowanej;

D :w przypadku kazdego potgczenia jednostek, ujecia i wyceny zysku z okazyjnego nabycia.
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65

Zgodnie z ustawa o rachunkowosci, przez , jednostke wspoélzalezna” rozumie sie:

A
B
c

D

: jednostke kontrolowana przez jednostke dominujaca;
- jednostke, w ktdrej znaczacy inwestor posiada zaangazowanie w kapitale, oraz na ktéra wywiera znaczgcy wplyw;

: jednostke, ktora jest wspotkontrolowana przez wspéinikéw na podstawie zawartej pomiedzy nimi umowy, umowy
spoiki lub statutu;

- jednostke wchodzaca w skiad grupy kapitatowe;.

66

Zgodnie z MSR 38 ,Wartosci niematerialne”, zatwierdzonym przez UE, wartos¢ firmy wytworzona przez
jednostke we wiasnym zakresie:

A
B
c
D

:ujmowana jest jako skiadnik wartosci niematerialnych jednostki;
:ujmowana jest jako skiadnik pasywow jednostki;

: ujmowana jest jako przychody przysztych okresow jednostki;

: nie jest ujmowana jako sktadnik aktywow jednostki.

67

Inwestor posiada obecnie portfel 200 min PLN. Wyliczyt, ze miesieczny VAR wynosi 5 min PLN z 5%
poziomem tolerancji. Oznacza to ze:

A
B
C
D

: prawdopodobienstwo, iz w ciggu miesigca inwestor straci nie wiecej niz 5 min PLN wynosi 5%;

. prawdopodobienstwo, iz warto$¢ portfela w ciggu miesiaca bedzie nizsza niz 195 min PLN wynosi 95%;
. prawdopodobienstwo, iz warto$¢ portfela w ciggu miesigca bedzie wyzsza niz 195 min PLN wynosi 95%;
: maksymalna strata jakg portfel moze ponies¢ wynosi 5 min PLN.

68

Sposréd ponizszych odpowiedzi, wskaz prawidtowa w odniesieniu do obligacji podporzadkowanych

A

: obligacje podporzgdkowane mogg by¢ emitowane wytacznie przez podmioty regulowane, w celu wypelniania
regulacyjnych wymogow kapitatowych;

: obligacje podporzgdkowane powinny by¢ obligacjami imiennymi;

: obligacje podporzgdkowane nie moga by¢ zaliczane do kapitatéw Tier 2 instytucji kredytowych i ubezpieczycieli;

: podporzadkowanie obligacji uzyskuje si¢ poprzez zastrzezenie, ze w przypadku rozwigzania badz likwidacji spétki-
emitenta, zaspokojenie posiadaczy tych obligacji uzaleznione bedzie od uprzedniej peinej sptaty wszelkich innych

wierzycieli, wskazanych w warunkach podporzadkowanych obligacji jako majacych pierwszenstwo przed obligacjami
podporzadkowanymi.
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69 Dostepne sa nastepujace kwotowania na parze walut USD/PLN na rynku miedzybankowym:

BID OFFER
(Kupno) (Sprzedaz)
Kurs USD/PLN natychmiastowy (Spot) 3,5830 3,5880

6 miesieczna stopa% dla lokat/pozyczek
ztotowych WIBOR(WIBID) 6M % 5,9900 6,2300

6 miesigczna stopa% dla lokat/pozyczek
dolarowych USDLIBOR (LIBID)6M % 1,4915 1,5175

Klient chce Bankowi sprzeda¢ dolary w zamian za ziote, za 6 miesiecy. Oblicz, jaki kurs terminowy USD/PLN
poda Bank klientowi dla tej transakcji (zgodnie z zasada braku arbitrazu), zakladajac, ze Bank wykorzysta
dostepne na rynku kwotowania podane wyzej, oraz nie nalozy na klienta zadnej dodatkowej marzy. Przyjmij,
ze rok ma 360 dni, a czas trwania kontraktu to 180 dni, depozyty i pozyczki oprocentowane sa procentem
prostym,

Wskaz wsrod ponizszych najblizszg wartosc:

A :3,6625;
B :3,7260;
C :3,6005;
D :3,8030.
70 W czasie gry kazdy z jej uczestnikdw rzuca 4 razy moneta. Moneta jest ,rzetelna” — czyli z takim samym

prawdopodobiefistwem mozna uzyskac orta lub reszke. Ktorej z wymienionych ponizej wartosci jest
najblizsze prawdopodobienstwo tego, ze w ciagu skladajacym sie z 4 rzutéw liczba wyrzuconych reszek
wyniesie 3.

A :0,375;
B :0,250;
Cc :0,167;
D :0,125.

71

Wspolczynnik beta akcji spotki GAMA wynosi 1,5, Wariancja stopy zwrotu z akcji tej spolki wynosi 0,089, zas
wariancja stopy zwrotu z portfela rynkowego wynosi 0,0325. Zakladajac, ze spelnione sg zalozenia modelu
jednowskaznikowego (Single Index Model) okres$l, czy spotka GAMA charakteryzuje sie wyzszym ryzykiem
systematycznym, czy tez niesystematycznym (specyficznym). Wskaz poprawng odpowiedz:

A ryzyko systematyczne spoiki GAMA jest wyzsze niz jej ryzyko niesystematyczne;

B :ryzyko systematyczne spdtki GAMA jest nizsze niz jej ryzyko niesystematyczne;

C :ryzyko systematyczne spotki GAMA jest rowne ryzyku niesystematycznemu tej spotki;

D

: na podstawie powyzszych danych nie mozna wyznaczy¢ ryzyka systematycznego spotki GAMA, wiec nie mozna
go poréwnac z jej ryzykiem niesystematycznym.
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72

Spotka LAMBDA prowadzi dziatalno$¢ polegajaca na sprzedazy rowerow. Roczna sprzedaz wynosi 8000
rowerow. Koszty zamoéwienia s state i wynoszg 500 PLN od kazdej dostawy. Za kazdy rower spoéika ptlaci
dostawcy 600 zi, zas roczne koszty utrzymywania zapasu jednego roweru wynosza 25% ceny zakupu. Na
podstawie powyzszych informacji okresl, ktérej z wymienionych ponizej wartosci jest najblizsza optymalna
wielkosc partii dostawy rowerow (wyrazona w sztukach) wyznaczona dla tej spétki.

A . 165;
B .231;
C 5315
D :443.

73

Ktore z ponizszych stwierdzen jest prawdziwe w odniesieniu do obligacji ze stalym kuponem?

A . inwestor zakladajgcy wzrost stop procentowych najprawdopodobniej zdecyduje sie na zainwestowanie w obligacje
z wbudowang opcjg call;

B :decyzja o konwersji obligacji zamiennych na akcje jest po stronie emitenta obligaciji;

: obligacje zamienne na akcje nie moga réwnoczesnie posiada¢ wbudowanej opcji put;

D : inwestor zakladajgcy wzrost stdp procentowych najprawdopodobniej zdecyduje sie na zainwestowanie w obligacje
z wbudowang opcjg put.

9]

74

Ktorej z ponizszych wartosci jest najblizsza wartos¢ wspolczynnika Delta europejskiej rocznej opcji
sprzedazy wystawionej na akcje, od ktérej nie jest wyplacana dywidenda, jesli opcja jest ,at-the-money”,
odchylenie standardowe stopy zwrotu z akcji (liczone w sposéb wlasciwy dla modelu Blacka-Scholesa)
wynosi 0,40, zas wolna od ryzyka roczna stopa procentowa wynosi 3% (kapitalizacja ciggta).

A :-0,6083;
B :-0,4503;
Cc :-0,3917;
D :-0,2415,

75

W odniesieniu do wykorzystania modelu Blacka-Scholesa (BS) do wyceny opcji na stope procentowsa, prosze
wskazac prawdziwe stwierdzenia sposrod ponizszych:

A : model BS wykorzystywany do wyceny opcji na stope procentowa uwzglednia ksztalt krzywej dochodowosci -
warto$¢ parametrow wyznaczajgcych dynamike stopy procentowej dopasowana (kalibrowana) jest do ksztaftu
struktury terminowej stép procentowych;

B : model BS wykorzystywany do wyceny opcji na stope procentowg zaktada staly parametr zmiennosci stopy
procentowej;

C : model BS wykorzystywany do wyceny opcji na stope procentowg uwzglednia tzw. mean reverting process, tzn.
zbieganie stopy procentowej krotkoterminowej do jej diugookresowej $redniej;

D : model BS wykorzystywany do wyceny opcji na stope procentowg pozwala uwzgledni¢ nieptaskg strukture
terminowa zmiennoéci stopy procentowe;.

76

Zgodnie z ustawa o funduszach inwestycyjnych i zarzadzaniu alternatywnymi funduszami inwestycyjnymi w
przypadku funduszu inwestycyjnego zamknigtego, ktory nie jest publicznym funduszem inwestycyjnym
zamknietym, zmiana depozytariusza:

A wymaga zgody KNF;

B :wymaga zgody KNF, jesli aktywa funduszu majg warto$¢ co najmniej 10 min zi;

C :nie wymaga zgody KNF;

D :nie wymaga zgody KNF, jedynie wéwczas, gdy liczba uczestnikdw funduszu nie przekracza 10.
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77 Zgodnie z rozporzadzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) nr 596/2014 w sprawie naduzy¢ na rynku

(rozporzadzenie w sprawie naduzy¢ na rynku) oraz uchylajacym dyrektywe 2003/6/WE Parlamentu
Europejskiego i Rady i dyrektywy Komisji 2003/124/WE, 2003/125/WE i 2004/72/WE (Rozporzadzenie MAR),
rozporzadzenie to:

A : ma zastosowanie do instrumentéw finansowych dopuszczonych do obrotu na rynku regulowanym, instrumentow
finansowych, ktére sa przedmiotem obrotu na wielostronnej platformie obrotu (MTF), a takze instrumentéw
finansowych, ktdre sg przedmiotem obrotu na zorganizowanej platformie obrotu (OTF);

B : ma zastosowanie wytgcznie do instrumentow finansowych dopuszczonych do obrotu na rynku regulowanym oraz
instrumentéw finansowych, ktére sg przedmiotem obrotu na MTF;

C : ma zastosowanie wytgcznie do instrumentdw finansowych dopuszczonych do obrotu na rynku regulowanym;

D : nie ma zastosowania do instrumentdw finansowych bedacych przedmiotem ubiegania sie o dopuszczenie do obrotu
na rynku regulowanym.

78

Zgodnie z ustawag o bieglych rewidentach, firmach audytorskich oraz nadzorze publicznym, zgodnie z zasadg
zawodowego sceptycyzmu:

A biegly rewident i firma audytorska moga odstgpi¢ od stosowania zasady zawodowego sceptycyzmu ze wzgledu na

wczesniejsze doswiadczenia bieglego rewidenta lub firmy audytorskiej, dotyczace uczciwosci i rzetelnosci
kierownictwa badane] jednostki oraz o0sdb odpowiedzialnych za zarzadzanie badanag jednostka, w tym jej tad
korporacyjny;

B : biegly rewident i firma audytorska zachowujg zawodowy sceptycyzm w trakcie badania, w tym w trakcie jego
planowania, przyjmujac, ze mogg zaistnie¢ okolicznosci, w tym btad lub oszustwo, powodujgce istotne
znieksztalcenia sprawozdan finansowych podlegajacych badaniu;

C : biegly rewident, przeprowadzajgc badanie, dziata w interesie publicznym i przestrzega zasad etyki zawodowej, w
szczegolnosci:
zachowuje uczciwos¢, obiektywizm, zawodowy sceptycyzm i nalezyta starannose;

D : biegly rewident lub firma audytorska zachowujg czujno$¢ wobec warunkéw mogacych wskazywaé na ewentualne
znieksztatcenie spowodowane btedem lub oszustwem oraz krytyczng ocene dowoddw.

79

Pan Jan pfaci 20% podatek dochodowy. Za 10 peilnych lat planuje przej$¢ na emeryture i kupi¢ kamper za 100
000 PLN. Zastanawia sie czy odkiada¢ 1 000 PLN raz w miesigcu czy 4 000 PLN raz na kwartal poczynajac od
dzisiaj? Stopa procentowa nominalna po jakiej moze ulokowa¢ srodki wynosi 8% rocznie. Jaka opcje
powinien wybra¢ Pan Jan?

A :zadna z opcji nie pozwoli mu na zaoszczedzenie na kampera;

B : powinien sig zdecydowac¢ na raty kwartalne;

C : powinien sie¢ zdecydowac na raty miesieczne;

D :nie ma znaczenia jakg opcje wybierze.

80

Wskaz zdanie prawdziwe.Popyt globalny:

A jestto suma jaka przedsiebiorstwa i gospodarstwa planuja wyda¢ przy réznej wielkosci dochodu;

B : oznacza zamierzone (planowane) przez przedsiebiorstwa zwiekszenie zasobdw kapitalu trwatego oraz stanu
zapasow;

C :zalezy gtownie od przewidywan przedsiebiorstw co do tempa wzrostu popytu na ich produkty;
D : ma charakter autonomiczny.
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81 Pan Andrzej wzigl w banku 20 letni kredyt na 200 000 PLN na zakup mieszkania z rzeczywistym efektywnym
kosztem kredytu uwzgledniajacym takze koszly poczatkowe na poziomie 10% rocznie (przy kapitalizacji
miesiecznej). Nominalna stata stopa procentowa kredytu wynosi 8% rocznie. Splata nominalnej wartosci
kredytu nastapi na koniec okresu. Oblicz ile wyniosly koszty poczatkowe kredytu. Wskaz najblizsza wartosé:

A 25000 PLN;

B :20000 PLN;

C :27900 PLN;

D : brak danych do udzielenia odpowiedzi.

82 Ponizej przedstawiono dane dotyczace czterech portfeli akcji: Q,P,R i S oraz portfela rynkowego.

Sredniaroczna Odchylenie standardowe Wspotczynnik
stopa zwrotu (%) rocznej stopy zwrotu (%) Beta

Q 18 23 1,35

P 15 28 1,20

R 17 30 1,25

S 14 19 0,90

Portfel 13 15 1,00

rynkowy

Na podstawie powyzszych danych, zakladajac Ze roczna stopa zwrotu z akitywéw wolnych od ryzyka wynosi

5%, okresl, ktory z portfeli charakteryzuje sie najnizsza wartoscig wskaznika Jensena (alfa Jensena).

A Q

B P

i

D :S.

83 Wskaz, ktore zdanie dotyczace monopolu jest fatszywe:

A poniewaz w diugim okresie przedsigbiorstwa wolnokonkurencyjne nie ponoszg strat i nie majg zyskow, nie istniejg
zadne bodzce zeby by¢ firmg wolnokonkurencyjna;

B w przypadku monopolu naturalnego przecietny koszt produkcji maleje w miare wzrostu wielkosci produkcii;

C : monopol dyskryminujacy narzuca rozne ceny réznym nabywcom;

D : przyczyng powstania spofecznego kosztu monopolu jest niezdolnos¢ monopolu do maksymalizacji nadwyzki
spotecznej w gospodarce.

84 Wskaz, ktora z synergii bedaca motywem fuzji i przejec nie jest synergia operacyjna:

A :osiggniecie korzysci skali;

B :zwiekszenie sily przetargowej;

C : potgczenie silnych obszardéw funkcjonowania obu spoétek;
D : osiagniecie korzysci podatkowych,
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85 Inwestor dysponuje informacjami o 3 funduszach:

Fundusz Oczekiwana Ryzyko (odchylenie
roczna stopa zwrotu standard. stopy zwrotu)
A 3,50% 1,0%
B 4,31% 1,8%
C 3,90% 1,1%

Ponadto dostepna jest roczna obligacja zerokuponowa wolna od ryzyka, ktorej roczna stopa zwrotu do
wykupu (YTM) wynosi 1%. Zakladajac, ze obligacja bez ryzyka moze sta¢ sie elementem portfela, okresl ktéry
z funduszy powinien wybra¢ inwestor charakteryzujacy sie awersja do ryzyka, zakladajac roczny horyzont
inwestycji? Wskaz poprawna odpowiedz:

A :inwestor powinien wybraé¢ fundusz A;

B :inwestor powinien wybra¢ fundusz B;

C :inwestor powinien wybra¢ fundusz C;

D :inwestor powinien wybrac fundusz A albo B, nie robi réznicy ktéry sposrod tych dwdch wybierze.

86

Na podstawie MSR 1 ,Prezentacja sprawozdan finansowych”, zatwierdzonego przez UE, wskaz, ktore z
ponizszych stwierdzen jest falszywe:

A jednostka sporzadza swoje sprawozdania finansowe, z wyjatkiem informacji o przeptywach pienieznych, zgodnie z
zasada memorialu;

B : kazdg istotng klasg podobnych pozycji jednostka prezentuje odrebnie. Pozycje odmienne pod wzgledem rodzaju
lub funkcji jednostka prezentuje odrebnie, chyba Zze s one nieistotne;

C : jednostka nie kompensuje aktywow i zobowigzan, czy przychoddw i kosztéw, chyba Zze jest to wymagane Iub
dopuszczone przez MSSF;

D : niewlasciwe zasady (polityke) rachunkowosci uznaje sie za skorygowane przez ujawnienie zastosowanych zasad
rachunkowosci lub poprzez informacje dodatkowe lub materiaty objasniajace.

87

Zgodnie z ustawa o przeciwdzialaniu praniu pieniedzy oraz finansowaniu terroryzmu o wyzszym ryzyku
prania pieniedzy oraz finansowania terroryzmu moze $wiadczy¢ w szczegoélnosci:

A przedmiot prowadzonej przez klienta dziatalnosci gospodarczej obejmujacy przeprowadzanie znacznej liczby lub
opiewajgcych na wysokie kwoty transakcji gotowkowych;

B . oferowanie produktow lub ustug w celu zapewnienia odpowiednio zdefiniowanego i ograniczonego dostepu do
systemu finansowego klientom majgcym ograniczony dostep do produktéow lub uslug oferowanych w ramach tego
systemu;

C : to, ze Kklient jest spolka, kiorej papiery wartosciowe sg dopuszczone do obrotu na rynku regulowanym
podlegajacym wymogom ujawniania informacji o jej beneficjencie rzeczywistym wynikajacym z przepiséw prawa Unii
Europejskiej lub odpowiadajgcym im przepisom prawa panstwa trzeciego, albo spotkg z wiekszosciowym udziatem
takiej spotki;

D . przystgpienie i uczestnictwo w pracowniczym programie emerytalnym, uczestnictwo w pracowniczym planie
kapitatowym, zawarcie umowy | gromadzenie oszczednosci na indywidualnym koncie emerytalnym lub
indywidualnym koncie zabezpieczenia emerytalnego.

88

Przy wyznaczaniu na poczatku inwestycji stopy zwrotu w terminie do wykupu (YTM) obligacji kuponowej
przyjmowane jest zalozenie, ze wyptacane inwestorom odsetki sa reinwestowane przy stopie réwne;j:

A Stopie zwrotu z aktywdw wolnych od ryzyka (Risk free rate);

B : Stopie oprocentowania obligacji (Coupon rate);

C :Biezacej stopie zwrotu z obligacji (Current rate);

D : Stopie zwrotu w terminie do wykupu (YTM) wyznaczanej na poczatku inwestycji.
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89 Wskaz sposrod ponizszych zdanie prawdziwe:

A : inwestor charakteryzujacy sie awersjg do ryzyka nigdy nie nabedzie instrumentu obcigzonego jakimkolwiek
ryzykiem;

B . inwestor charakleryzujgcy sig sklonnoscia do ryzyka kieruje sig m.in. kryterium dochodu (zysku) przy
podejmowaniu decyzji o wyborze inwestycji;

C : inwestor neutralny wzgledem ryzyka nie kieruje sig kryterium dochodu (zysku) przy podejmowaniu decyzji o
wyborze inwestycji;

D : inwestor ze skionnoscig do ryzyka ma ujemnie nachylong krzywg uzytecznosci dochodu, tzn. funkcja

uzytecznosci dochodu tego inwestora jest malejaca.

90 Zgodnie z ustawa - Prawo upadiosciowe, nie mozna ogtosi¢ upadiosci:

A funduszu inwestycyjnego;

B :towarzystwa funduszy inwestycyjnych;

C :spdtki publicznej;

D : spoldzielczej kasy oszczednosciowo-kredytowe;.

91 Ktora z wymienionych ponizej europejskich opcji kupna wystawionych na rézne akcje, od ktérych nie jest
wyptacana dywidenda, charakteryzuje si¢ najdiuzszym czasem do wygasnigcia?  Zaléz, ze rynek jest
efektywny, zas wolna od ryzyka roczna stopa procentowa wynosi 2% (kapitalizacja ciagta).

Opcja Cena Cena Odchylenie standardowe Cena

akcji wykonania stopy zwrotu opcji
opcji z akcji

w 100 100 0,40 24

X 105 100 0,40 20

Y 105 100 0,50 22

4 100 100 0,50 24

A Opcja W,

B :Opcja X;

C :Opcja;

D :OpcjaZ.

92 Zgodnie z ustawa - Prawo bankowe, czynnoscia bankowa w rozumieniu art. 5 ust. 1 ustawy Prawo bankowe
jest:
A nabywanie i zbywanie nieruchomosci;

B : obejmowanie lub nabywanie akcji i praw z akcji, udzialéw innej osoby prawnej i jednostek uczestnictwa w
funduszach inwestycyjnych;

C : Swiadczenie ustug konsultacyjno-doradczych w sprawach finansowych;
D :udzielanie i potwierdzanie gwarancji bankowych oraz otwieranie i potwierdzanie akredytyw.

93 Zgodnie z ustawa o obrocie instrumentami finansowymi, czlonek klubu inwestora moze:

A :moze posiadac ograniczong zdolno$¢ do czynnosci prawnych;
B uczestniczy¢ w nie wiecej niz trzech takich klubach;

C :byc¢ przedsiebiorcy;
D

: w ciggu roku kalendarzowego wnie$¢ na rachunki pieniezne sluzace do obstugi prowadzonych dla tego klubu
rachunkow papierow wartosciowych srodkow pienieznych w facznej wysokosci nie wyzszej niz 20 000 zt.
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94 Rozwazmy spotke, ktérej piecioletni dlug w kwocie 5 min EUR oparty jest na trzymiesiecznej stopie LIBOR.

Stawka swapa opartego na trzymiesigecznej stawce LIBOR dla piecioletniego tenoru wynosi 1,5%. Dyrektor
finansowy obawia sie wzrostu stop procentowych. Jednakze nie chce on zawiera¢ od razu transakcji
swapowej zabezpieczajacej, tylko odczeka¢ 9 miesiecy i nastepnie podja¢ decyzje co do zabezpieczania sie
swapem. W celu zabezpieczenia sig przed ryzykiem wzrostu stopy procentowej postanawia on wykorzystaé
opcje na swapy (swaptions) typu europejskiego z ceng wykonania (strike rate) na poziomie 1,5% w taki
sposob, aby za 9 miesiecy, jezeli wzrosna stopy procentowe i stawki swapa beda wyzsze niz zakontraktowane
w opcji na swapy, zdecydowa¢ o wykonaniu opcji. Jezeli za 9 miesiecy stawki swapa spadna (spadek stép
procentowych) ponizej poziomu wykonania opcji, dyrektor finansowy nie wykona opcji i kupi swapa po
korzystniejszej stawce rynkowej. Wskaz sposrod ponizszych, ktéra z transakcji na swaptions dyrektor
finansowy powinien wybra¢ w celu wykonania powyzszego zamierzenia

A spolka kupuje (zajecie diugiej pozycji) swaption typu put z 9 miesiecznym okresem realizacji i z ceng wykonania
1,5%, dla ktorej tenor swapa bedacego instrumentem bazowym wynosi 4,25 lat.  Placi dealerowi opcji premie
opeyjna;

B : spolka sprzedaje (zajgcie krotkiej pozycji) swaption typu put z 9 miesiecznym okresem realizacji i z ceng
wykonania 1,5%, dla ktdrej tenor swapa bedgcego instrumentem bazowym wynosi 4,25 lat. Otrzymuje od dealera
opcji premie opcyjna;

C : spolka kupuje (zajecie diugiej pozycji) swaption typu call z 9 miesiecznym okresem realizacji i z ceng wykonania
1,5%, dla ktdrej tenor swapa bedacego instrumentem bazowym wynosi 4,25 lat. Placi dealerowi opcji premie
opcyjna;

D : spolka sprzedaje (zajecie krétkiej pozycji) swaption typu call z 9 miesiecznym okresem realizacji i z ceng
wykonania 1,5%, dla ktérej tenor swapa bedgcego instrumentem bazowym wynosi 4,25 lat. Otrzymuje od dealera
opcji premie opcyjna.

95

Wskaz, ktore zdanie dotyczace cykli koniunkturalnych jest prawdziwe:

A postepujaca integracja gospodarcza doprowadzi do wyeliminowania cykli koniunkturalnych;

B : scista korelacja zmian produkcji i wydajnosci pracy powoduje, ze gtdwng przyczyng cyklicznych wahan produkcji
sg wahania wydajnosci pracy;

C :im bardziej oczekiwane sg wahania koniunktury, tym wigksze prawdopodobienstwo ich wystgpienia;
D :przyczyng cyklicznych wahan produkcji, oprécz zmian inwestycji, sg wahania stopnia zapasow.

96

Zgodnie z ustawa o nadzorze nad rynkiem kapitalowym, wizyta nadzorcza:

A :dokonywana jest w ramach postepowania karnoskarbowego;

B :moze by¢ realizowana bez uzyskania (przez osoby jg przeprowadzajgce) upowaznienia Przewodniczacego KNF;
C :moze by¢ dokonywana u emitentéw papierow warto$ciowych;

D :przeprowadzana jest w zakresie niezbednym do realizacji programu nadzorczego (oceny nadzorczej).

97

Inwestor zastanawia sie nad nabyciem obligacji skarbowych serii A, B lub C charakteryzujacych sie statym
kuponem 5% platnym raz do roku i 10 letnim okresem do wykupu. Dodatkowo Obligacja serii B ma
wbudowang opcje put po 5 roku i cenie 110 a obligacja serii C opcje call po 5 roku i cenie 110. Obligacje sa
obecnie wyceniane po wartosci nominalnej. Ktéra obligacje powinien naby¢ inwestor?

A :nie ma znaczenia jaka serie nabedzie gdyz kazda ma takg sama cene;

B : powinien nabyc¢ obligacje serii C gdyz jest za tania vs obligacja serii B i serii A;

C :powinien nabyc¢ obligacje serii B gdyz jest za tania vs obligacja serii C i serii A;

D : powinien nabyc¢ obligacje serii A gdyz jest za tania vs obligacje serii B i serii C.
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98

W odniesieniu do spdiki wykorzystujacej obligacje zamienne na akcje jako Zrddta pozyskiwania kapitalu,
wskaz fatlszywe stwierdzenie sposrod ponizszych:

A : obligacja zamienna na akcje moze uprawniaé emitenta do dokonania przedterminowego wykupu papieru po
okreslonej z gory cenie odkupu w okreslonych chwilach;

B : koszt diugu dla emitenta przy wykorzystaniu obligacji zamiennej na akcje jako zrédla pozyskiwania finansowania
jest z reguly wyzszy niz bytby przy wykorzystaniu analogicznej obligacji, ale bez klauzuli uprawniajacej posiadaczy
obligacji zamiennej do zamiany obligacji na akcje;

C : koszt diugu dla emitenta przy wykorzystaniu obligacji zamiennej na akcje jako Zrddta pozyskiwania finansowania
jest z reguly nizszy niz bylby przy wykorzystaniu analogicznej obligacji, ale bez klauzuli uprawniajacej posiadaczy
obligacji zamiennej do zamiany obligacji na akcje;

D : emisja obligacji zamiennej na akcje przez spotke moze rodzi¢ dla dotychczasowych akcjonariuszy emitenta ryzyko
rozwodnienia kapitatu (dilution).

99

Zgodnie z modelem wyceny aktywow kapitatowych (CAPM), w odniesieniu do indeksowania (czyli nabywania
portfela akcji, ktdérego struktura jest identyczna ze struktura benchmarkowego indeksu gieldowego) wskaz
prawdziwe stwierdzenie sposréd ponizszych:

A indeksowanie jest inwestycjg w portfel nieefektywny;

B :indeksowanie jest inwestycjg agresywna;

C indeksowanie jest inwestycjg niemadra;

D :indeksowanie jest inwestycja w portfel efektywny.

100 Koszt kapitalu wiasnego spotki Z w sytuacji, kiedy w calosci finansowana jest ona kapitalem wlasnym wynosi

15,00%. Spotka przeprowadzila jednak finansowa restrukturyzacje (bez zmiany aktywow) w wyniku ktérej
udziat kapitalu wiasnego w strukturze kapitatu spotki jest dwukrotnie wyzszy od udzialu diugu (kapitat
wiasny i dlug wyceniane w wartosciach rynkowych). Na podstawie powyzszych informacji okresl, ktérej z
ponizszych wartosci jest najblizsza obecna warto$¢ Sredniego wazonego kosztu kapitalu spolki Z, jesli
zostanie ona wyznaczona przy wykorzystaniu  formut modelu Millera-Modiglianiego, zas stopa podatku
dochodowego od dochodow spéiki wynosi 20%.

101

A 1150%;

B :14,0%;

C :13,0%;

D :12,0%.

Srednia warto$¢ wzrostu cen zamkniecia akcji z 14 dni wyniosta 21. Z kolei $rednia warto$¢ spadku cen
zamkniecia akcji z 14 dni wyniosta 17. Okresl, ktorej z ponizszych wartosci jest najblizsza wartosé
wskaznika wzglednej sity (RSl) wyznaczona na podstawie powyzszych informacji.

A :45;

B :55;

C :65;

D :75.
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102 Zgodnie z ustawg o rachunkowosci, o rozwigzaniu umowy o badanie sprawozdania finansowego kierownik

jednostki oraz firma audytorska informuja niezwlocznie, wraz z podaniem stosownego wyjasnienia przyczyn
rozwiazania umowy:

A : Komisje Nadzoru Audytowego, a w przypadku jednostki zainteresowania publicznego w rozumieniu art. 2 pkt 9
ustawy o biegltych rewidentach — takze Komisje Nadzoru Finansowego;

B : Krajowg Rade Bieglych Rewidentdw, a w przypadku jednostki zainteresowania publicznego w rozumieniu art. 2 pkt
9 ustawy o biegtych rewidentach — takze Komisje Nadzoru Audytowego;

: Polskg Agencje Nadzoru Audytowego, a w przypadku jednostki zainteresowania publicznego w rozumieniu art. 2
pkt 9 ustawy o bieglych rewidentach — takze Komisje Nadzoru Finansowego;

D : Polskg Agencje Nadzoru Audytowego, a w przypadku jednostki zainteresowania publicznego w rozumieniu art. 2
pkt 9 ustawy o bieglych rewidentach — takze Krajowg Rade Bieglych Rewidentdw.

O

103 Zgodnie z twierdzeniem Czebyszewa od $redniej o mniej niz 3 odchylenia standardowe odchyla si¢ co
najmniej:
A :1/2 wynikow obserwacii;
B :3/4 wynikow obserwacii;
C :4/5wynikow obserwacii;
D :8/9 wynikéw obserwacji.

104 Wskaz, na podstawie rozporzadzenia Ministra Finanséw w sprawie informacji biezacych i okresowych
przekazywanych przez emitentow papierédw wartosciowych oraz warunkéw uznawania za rownowazne
informacji wymaganych przepisami prawa panstwa niebedacego panstwem czlonkowskim, ktore z
ponizszych stwierdzen jest falszywe:

A w przypadku stosowania MSR kwartalne sprawozdanie finansowe sporzgdza sie w wersji skréconej, ktérej zakres
zostat okreslony w tych standardach;

B : w przypadku stosowania MSR polroczne sprawozdanie finansowe sporzadza sie zawsze w wersji petnej, ktdrej
zakres zostat okreslony w tych standardach;

C . w przypadku wszystkich emitentéw sprawozdanie z dzialalnosci emitenta, stanowigce skladnik raportu rocznego,
zawiera opis istotnych czynnikéw ryzyka i zagrozen, z okresleniem, w jakim stopniu emitent jest na nie narazony;

D : emitent bedacy jednostkg samorzadu terytorialnego (niebedacy zagraniczng jednostkg samorzadu terytorialnego)
przekazuje raporty okresowe w formie raportdow rocznych.

105 Ktorej z wymienionych ponizej wartosci jest najblizsza wartos¢ zmodyfikowanego sredniego czasu trwania
(Modified Duration) 3 letniej obligacji o wartosci nominalnej 100, kuponie 8% rocznie wyptacanym dwa razy
do roku, jesli roczna stopa zwrotu w terminie do wykupu (YTM) tej obligacji wynosi 9%?

A [ 29;

B :28;
c 27
D :22.
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106 Na rynku sa dwie kuponowe obligacje Skarbu Parstwa: A i B o okresie do wykupu 2 lata oraz wartosci
nominalnej 1 000,00 PLN. Obligacja A ma kupon 7% rocznie, wyptacany raz do roku, za$ jej rynkowa cena
wynosi 1 000,70 PLN. Obligacja B ma kupon 9% rocznie, wyptacany raz do roku, zas jej rynkowa cena wynosi
1 037,04 PLN. Na podstawie powyzszych danych wiedzac, ze roczna stopa procentowa spot (zerokuponowa)
dla roku pierwszego wynosi 6% okresl, ktérej z wymienionych ponizej wartosci jest najblizsza warto$¢ rocznej
stopy procentowej forward dla roku drugiego.

A :500%;
B :6,00%,;
C :7,00%;
D :8,00%.

107 Kierujac sie¢ teorig portfelowa, wskaz zdanie prawdziwe sposréd ponizszych, w odniesieniu do ryzyka

portfela zlozonego 2z dwoéch akcji (bez pozyczki Ilub krotkiej sprzedazy) mierzonego odchyleniem
standardowym:

A ryzyko portfela nigdy nie moze wynies¢ zero;

B :ryzyko portfela moze by¢ mniejsze, niz ryzyko najmniej ryzykownej akcji wchodzacej w sklad portfela;
C ryzyko portfela jest wieksze, niz ryzyko najbardziej ryzykownej akcji wchodzacej w skiad portfela;

D :ryzyko portfela jest zawsze srednig arytmetyczng ryzyk poszczegdlnych elementow portfela.

108 Jakiej rocznej stopie procentowej w kapitalizacji ciagtej odpowiada nominalna roczna stopa procentowa 10%
przy kapitalizacji miesigecznej? Sposrdd ponizszych oblicz i wskaz najblizsza poprawng wartosé:

A :9,80%;
B :9.96%;
C :10,03%;
D :9,66%.

109 Wskaz sposrod ponizszych zdanie prawdziwe odnosnie teorii ksztaltowania sie krzywej dochodowosci:
A zgodnie z teorig oczekiwan ksztattowania sie struktury terminowej stép procentowych, stopa procentowa nominalna
nie moze przyjac¢ wartosci ujemne;j;
B : przyjmujgc teorig segmentacji rynku jako teorig ksztaltowania sie struktury terminowej stop procentowych,
dopuszcza sie jedynie formowanie sie ptaskiej krzywej dochodowosci;

C : zgodnie 7 teorig preferowanych habitatow, krzywa dochodowosci moze by¢ jedynie rosnaca (tj, stopy procentowe
dla diuzszych okreséw sa wyzsze niz stopy procentowe dla okreséw krétszych);

D : teoria oczekiwan ksztaltowania sie struktury terminowej stép procentowych moze objasnia¢ ,garbaty” Kksztaft

krzywej dochodowosci: tzn. stopa procentowa najpierw wzrasta wraz z wydluzaniem sie terminu by nastepnie male¢
dla dtuzszych terminéw zapadalnosci.

110 Zgodnie z iloSciowa teorig pieniagdza:

A : zmiany nominalnej podazy pienigdza powodujg identyczne zmiany poziomu cen, lecz nie wplywajg na produkcje i
zatrudnienie oraz poziom ptac;

B : zmiany nominalnej podazy pieniadza powodujg identyczne zmiany poziomu cen (a takze plac), lecz nie wplywajg
na produkcje i zatrudnienie;

C : zmiany nominalnej podazy pienigdza powodujg identyczne zmiany poziomu cen (a takze ptac) oraz wptywajg na
produkcje i zatrudnienie;

D : zmiany nominalnej podazy pienigdza nie powoduja zmiany poziomu cen ani plac, jednak wptywaja na produkcje i
zatrudnienie.







